

## 七旬老人姜梦麟——

# 向黄骅市博物馆捐赠12份地契

本报讯(通讯员左越美静 记者马晓彤)近日,黄骅73岁老人姜梦麟将家里珍藏近70年的12份地契捐赠给黄骅市博物馆。

姜梦麟说,这些地契文书是他父亲保存下来的。土地改革和三大改造时期,姜梦麟父亲的工作就是为农民发放土地房产所有证。这些地契都是当时的存根。父亲一直将这些资料保存得很好。

这12份地契纸张泛黄,字迹依然十分清晰。田地的方位、面积等一目了然。这些地契记录了黄骅区域地界变化情况。

姜梦麟年轻时就对家乡的历史感兴趣,也很喜欢研究。父亲去世后,他一直珍藏着这些地契。如今,他想把这些资料捐给博物馆,让更多的人了解当时的历史。



姜梦麟(左)向博物馆工作人员介绍地契

捐赠的地契

姜梦麟拿出一张土地房产所有证存根,上面印有“大马闸口村”等字迹。

姜梦麟说,他老家所在的旧城镇大马闸口村是由4个自然村合并而成的,但具体是在哪个年代合并的,大家有很多说法。“通过这些资料,我们可以知道,刘马闸口村、姜马闸口村、田马闸口村、王马闸口村是在1953年合并为大马闸口村的。”

姜梦麟说,这些地契为研究黄骅区域地界变化情况提供了重要参考。

黄骅市博物馆相关负责人表示,姜梦麟此次捐赠的地契,对研究黄骅地区土地管理、区域地界、地名沿革具有一定价值。博物馆会妥善保存并向社会展出,让更多人直观感受社会的变迁。

## 遛狗不拴绳被罚50元

经南大街派出所民警教育,居民签了遛狗拴绳承诺书

本报讯(通讯员张策 记者马晓彤)近日,新华区泰和世家小区一位居民遛狗时不拴绳,被正在小区进行文明养犬监督巡查的民警罚款50元。经民警教育,狗的主人签了遛狗拴绳承诺书。

前几天,市公安局新华分局南大街派出所民警在泰和世家小区进行文明养犬监督巡查,小区居民李女士看到民警

后,向民警反映了一位邻居遛狗不拴绳的情况。

原来,李女士的邻居养了一只泰迪犬。平时,这位邻居出门遛狗不爱拴狗绳。有一次,李女士带着外孙在小区的小广场上玩,邻居的泰迪犬狂吠着冲着她外孙蹿过来,吓得孩子大哭。

听完李女士的叙述后,民警跟随李女士一同前往养泰

犬的邻居家。半路,民警正巧碰上那位邻居出来遛狗。对方依旧没有给狗拴绳。

民警见状,要依法对狗进行暂扣,谁知狗的主人竟坚决不让民警把狗带走。经民警教育,狗的主人同意随民警到南大街派出所接受处理。最终,狗的主人签了遛狗拴绳承诺书并缴纳50元罚款后,将狗带走。

## 蚁鸮鸟撞上玻璃受伤

志愿者救助后将其放飞



本报讯(记者崔春梅)近日,一只蚁鸮(liè)鸟撞上玻璃后受伤,幸亏被热心人救起。在任丘当地志愿者的救助下,这只蚁鸮鸟目前已康复并被放飞。

前几天,一只蚁鸮鸟飞进任丘当地的炼油厂后,撞到建筑物的玻璃上受伤。炼油厂工作人员发现后,及时联系白洋淀湿地生态野保志愿者团队负责人王晓晖,对这只受伤的蚁鸮鸟进行救

助。据悉,蚁鸮鸟被称为“会飞的食蚁兽”。它的舌长且有刺毛和黏液,可深入树洞或蚁巢中取食蚂蚁。

王晓晖给这只蚁鸮鸟补液并喂食了面包虫。蚁鸮鸟的状态有所恢复(上图)。3天后,受伤蚁鸮鸟的状态明显好转,飞行能力也已恢复。随后,王晓晖将其带到野外顺利放飞。

因琐事与家人怄气,青县一名16岁女孩欲跳河轻生

## 民警跟她“聊天”时一把把她拽回

本报讯(记者崔春梅)近日,青县一名16岁女孩因琐事与家人怄气,哭泣着站在桥栏杆外想跳河。青县公安局盘古派出所民警趁着与女孩聊天的时机,一把拽下女孩。

前几天,青县一名女孩坐在黑龙港河大盘古桥的桥栏杆上哭泣,情绪十分激动。路人看到后赶紧报了警。盘古派出所所长王世松带领民警孙志杰、姜桐、归洪辰迅速赶到现场。

民警发现,那名女孩已经站在桥的护栏外,双手反抓着桥栏杆,脚踏在桥沿边,脚后跟悬空。她只要手一松,就会掉下河去。担心情绪激动的女孩有危险,民警决定先稳定住她的情绪。

王世松与姜桐上前耐心开导、劝解女孩。孙志杰和归洪辰慢慢从侧面靠近女孩,趁女孩不注意的时候,猛地上前抓住女孩的双臂,将她拽了回来。

此时,那名女孩的情绪依然十分激动,眼泪也止不住地流。民警耐心劝解,才知道这名16岁的女孩因琐事多次与家人产生矛盾。当天,她又与家人发生矛盾,一气之下想跳河轻生。民警耐心对女孩进行了情绪疏导和人身安全教育。

在民警劝解下,女孩情绪缓和,表示以后会爱惜生命。随后,民警联系到女孩家人。女孩家人赶到现场后,表示以后会多关注、爱护孩子。

## 危险,修车店里堆着30多块旧电瓶

店主被依法拘留5日

本报讯(通讯员王书超 记者吕依霖)在高新技术产业开发区李庄子村经营电动车修理店的王某无证收集、储存废旧铅酸电池。日前,市公安局高新技术产业开发区分局对王某依法做出治安行政拘留5日的处罚。

前几天,市公安局高新技术产业开发区分局民警在辖区内排查非法处置废旧铅

酸电池、废旧机动车拆解及非法处置废机油等污染环境行为。

当民警排查至李庄子村时,发现村里一家电动车修理店内堆放着30多块废旧铅酸电池。这些都是电动车的旧电瓶。在民警的询问下,经营者王某说,他平常搜集废旧电瓶,并将这些旧电瓶转手卖给回收企业。民警调查后发现,那家企业

并没有相关回收资质。

民警告诉记者,这些旧电池如果堆放在不具备危废物品储存条件的环境中,很容易引发爆炸事故,十分危险。王某无证收集、储存废旧铅酸电池,且卖给无资质的回收企业,属于违法行为。市公安局高新技术产业开发区分局已对王某依法作出治安行政拘留5日的处罚。

扫码看视频  
新闻料更多

热心人救起一只“会飞的食蚁兽”……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



危险,修车店里堆着30多块旧电瓶

店主被依法拘留5日



近日,共青团运河区委和运河区西环路办事处一城枫景社区的工作人员,为辖区退休教师送去鲜花和慰问品。

崔春梅 摄